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В современном мире каждый час от рук своего родственника, либо от своего партнера
погибает женщина. Домашнее насилие имеет место не только в заграничных странах, но
и в нашей стране. Так, например, во Франции количество обращений на горячую линию
службы спасения из-за издевательств со стороны домочадцев выросло на 30%. По дан-
ным отчёта «Репродуктивное здоровье России 2011», из 25% женщин, пострадавших от
насилия, только 7% подвергались физическим истязаниям (сексуального характера в том
числе). Остальные 18% — это случаи психологического воздействия. По данным Росстата
в 2016 году число потерпевших от насилия в семье женщин составило 49765 человек. Для
сравнения (по тем же официальным данным) в 2015 году эта цифра составляла 36493, в
2014 году - 31358, в 2013 - 27993.

Во многих странах мира был принят ряд мер для обеспечения надёжной защиты жертв
и наказания виновников насилия. Например, эти меры нашли своё отражение в законе о
действительном равенстве женщин и мужчин, который в 2014 году был окончательно
одобрен Сенатом и Национальной ассамблеей Франции. Для защиты женщин, ставших
жертвами домашнего насилия, соответствующее постановление усилено, а его действие
продлено с 4 до 6 месяцев. Это законодательно закрепляет изъятие супруга, виновного в
насилии, с места жительства семьи на установленный срок. Телефонная линия для жен-
щин в ситуации «серьёзной опасности», уже опробованная в нескольких департаментах,
будет применяться на всей территории для защиты лиц, подвергающихся супружеско-
му и сексуальному насилию. Усилены законодательные меры, направленные на борьбу
с сексуальными домогательствами и насилием, в частности, в армии и высших учебных
заведениях. Для предотвращения рецидивных эпизодов виновники домашнего насилия в
качестве дополнительного или альтернативного наказания могут быть направлены на про-
хождение принудительной психологической консультации по осознанию ответственности
в содеянном [1].

В России на сегодняшний момент так же принимаются различные меры по профилак-
тике насилия, но встает вопрос о их достаточности и готовности общества к их исполь-
зованию. Существуют центры и общественные организации по профилактике и помощи
людям, столкнувшимся с домашним насилием, открыты телефоны доверия. Часто к реше-
нию этой проблемы подключаются и религиозные организации. В связи с актуальностью
данной темы зимой 2020 года было проведено разовое пилотажное исследование на тему:
«Отношение студентов к домашнему насилию в современном обществе». Методом анкети-
рования были опрошены студенты в количестве 105 человек. В опросе участвовало 79%
женщин и 21% мужчин. Тип выборки - случайная.

На основе проведенного исследования было выяснено, что большинство респонден-
тов, которыми были студенты различных учебных заведений г. Твери, считают проблему
домашнего насилия актуальной для России. Большинству опрошенных известны случаи
домашнего насилия, они лично знакомы с жертвами или сами являются таковыми. Но не
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все они готовы озвучивать данную проблему, так как боятся неодобрения общества. Осо-
знавая такую значимость данной проблемы, большинство респондентов (94,3%) готовы
помогать жертвам домашнего насилия.

Почти половина опрошенных (45,7%) недостаточно знают о законах о домашнем на-
силии, а есть и такие люди, которые вообще ничего не слышали об этих законах. 95,2%
опрошенных считают, что такие законы необходимы для нашего государства, так как в
нашей стране, как и во многих других, проблема домашнего насилия очень актуальна в
настоящее время. На вопрос «Какие социальные силы на Ваш взгляд способствуют возник-
новению семейного насилия?», равные доли опрошенных ответили «бездействие полиции»
(19%) и «отсутствие регулярного закона» (19%), 30,5% ответили «особенности культуры
и воспитания», 27,6% ответили «равнодушие общественности» и 3,8% ответили «массовая
культура».

Таким образом, можно сделать вывод, что для молодежи проблема противодействия
насилию в семье и развитие мер по борьбе с ним является актуальной темой. Многие стал-
кивались с насилием и считают необходимым принятие отдельного закона. Среди важных
аспектов респонденты указали не только на проблемы деятельности в сфере охраны на-
селения и законотворчества, но и на проблему общего уровня культуры в стране, проща-
ющего, а иногда и поощряющего насилие.
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